Pisager Baguilis

Bir dik ticgende dik kenarlanin uzunluklarinin || Kenarlan tamsayilardan olusan dik degenlerin

X ; = 5 5 bilinmesi, bize bir gok soruda pratiklik kazandi-
kareleri toplami hipotenus uzunlugunun karesi- | |

ne esittir. i
Kenarlan tamsayi olan Gggenlerden en gok kul-
A Sekildeki ABC || lanilanlan sunlardir:
dik Gegeninde || a, 3-4-5 iiggeni
|AB| = c, 2 katim aldigimizda 6-8-10 (ggeniolur.
& . |AC| =b ve 3 katmraldigimizda 9-12-15 Uggeni olur.
|
w 4 katinn aldigimizda 12 - 16 - 20 (iggeni olur.
|BC| = a < i
= 5 katim aldigimizda 15 - 20 - 25 (iggeni olur.
B a C dersek,

b. 5-12-13 (ggeni
c. 8-15-17 dggeni
d. 7-24 - 25 iiggeni

b2 = a2 + ¢? olur.

Ornek: Ornek:
A D Sekilde;
vdh’\\ et [AB] L [BC]
R\ y A B [AD] L [DC]
L o? |AB| = 4cm
5 sem c 8 : |AD| =3 cm
Sekilde; [AB] L [AC], |AB| = 4 cm, |BC| = 6cm ;l ¥V 5 IDC[ =9 cin
olduguna goére, |AC| kag cm dir? 1BC| kg Nliv? olduguna gore,
Cozum: Cozum:
Pisagor bagintisindan; D
|AC|2 + |AB|2 = |BC|? v
|AC|2 + 42 = 62 o
|AC|? = 36 - 16
|AC|2 = 20
g .
|AC| = 2V5 cm bulunur. B c

[AC] cizilirse, ABC ve ADC dik tggenlerinin hipote-
nusleri [AC] olur. Pisagor bagintisindan,

|AC|2 = |BC|2 + 42 = 3% + 92
|IBC|2=9 + 81 -16

|BC| = V74 cm bulunur.



